
 
 

 

Delibera n. 35 del Consiglio Accademico seduta del 07/06/24 verbale n. 10 

 

Oggetto: bando 150 ore tutor alla pari/sostegno psicologico/formatore tutor accademia 
 
 

La Direttrice Prof.ssa Rossella Ghezzi, 
 

- Vista la necessità di offrire un servizio di tutoraggio (tutor alla pari 150 ore) indirizzato a supporto degli 
studenti con disabilità e DSA. 

- Vista la necessità di fornire un supporto psicologico alla popolazione studentesca; 
- Vista la necessità di avere un professionista formatore a supporto dello sportello DSA e a supporto della 

formazione per gli studenti tutor DSA 150 ore; 
 

Propone 

• 1 - di prevedere bando di collaborazione per n. 2 tutor alla pari, destinati al servizio DSA.      
• 2 - di prevedere un bando volto ad individuare n. 1 figura di un professionista al counseling psicologico; 
• 3 - di prevedere un bando rivolto alla figura di n. 1 formatore a supporto dello sportello DSA e a supporto 

degli studenti tutor (150 ore); 

1 - Il servizio di tutorato alla pari consente agli studenti con disabilità o con D.S.A. di ridurre gli ostacoli che possono 
incontrare nel realizzare il percorso formativo prescelto. Nello specifico, il tutor alla pari svolge le seguenti mansioni: 
aiuto in aula e nel reperimento del materiale didattico per una migliore partecipazione alle lezioni, con affiancamento 
nello studio; fa da intermediario con le strutture didattiche e amministrative dell’Ateneo e con il personale; 
accompagna lo studente tra le diverse strutture universitarie nello svolgimento delle attività didattiche.  Il tutor alla 
pari è uno studente regolarmente iscritto almeno al secondo anno di studi presso ABAMC e viene selezionato 
attraverso un bando con 150 ore di impegno distribuito nell’arco di un anno accademico, destinato agli studenti DSA 
che ne faranno richiesta. 

2 – la figura del professionista indirizzata al counseling psicologico/ Supporto al servizio di orientamento per gli 
studenti in entrata/ Supporto agli studenti che presentano difficoltà legate al percorso di studio/ Consulenza 
psicologica e primo ascolto in casi di disagio psicologico non strettamente ed esclusivamente legato al percorso 
accademico. 

3 – servizio di formazione a supporto degli studenti che risulteranno idonei al bando di collaborazione per attività di 
tutorato alla pari a sostegno degli studenti con disabilità e con disturbi specifici dell’apprendimento; formazione 
del personale docente che fornisca loro un riferimento volto a favorire l’inclusione degli alunni con disabilità/supporto 
allo sportello DSA al referente interno. 

 
Il Consiglio Accademico 

 
- ascoltata la proposta del Direttore;  
- vista la reale necessità di offrire un servizio di tutor alla pari/del servizio di counseling psicologico/di un 

professionista a supporto della formazione tutor e servizio DSA; 
- visto l’art. 5 del Regolamento di amm.ne, finanza e contabilità di questa Accademia di Belle Arti, approvato 

con D. D. n. 290 del 23.11.07; 
 

dopo ampia discussione, ad unanimità 
 



 
 

delibera 
 

• 1 - di prevedere bando di collaborazione per n. 2 tutor alla pari, destinati al servizio DSA.      
• 2 - di prevedere un bando volto ad individuare n. 1 figura di un professionista al counseling psicologico; 
• 3 - di prevedere un bando rivolto alla figura di n. 1 formatore a supporto dello sportello DSA e a supporto 

degli studenti tutor (150 ore); 

 

Il C.A trasmette la suddetta delibera al Consiglio di Amministrazione.  

 
 

Segretario verbalizzante La Direttrice 

Prof. Antonio De marini Prof.ssa Rossella Ghezzi 
 

 


